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Aula 61

Análise Lexical

Compiladores, Aula Nº 6
João M. P. Cardoso

Aula 62

Especificação Formal de 
Linguagens

? Expressões regulares (método generativo)
?Existem casos que não se podem 

descrever por expressões regulares
? Autómatos finitos (método por 

reconhecimento)
?Não deterministas (NFAs)
?Deterministas (DFAs)
? Implementam qualquer expressão regular
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Aula 63

Autómatos Finitos

? Conjunto de estados
? 1 estado de Entrada
? 1 ou mais estados terminais (ou estados de 

aceitação)
? Alfabeto de símbolos: ? (inclui o símbolo de 

string de tamanho zero: ?)
? Transições entre estados despoletadas pela 

ocorrência de um determinado símbolo do 
alfabeto

? Transições rotuladas com símbolos

Aula 64

Autómatos Finitos

? Exemplo

Estado de início

Estado de aceitação

1

0

1

0

(0 | 1)*”.”(0 | 1)*
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Aula 65

Aceitação de string pelo 
autómato

? Reconhecimento através da execução do 
autómato
? Começar com o estado de início e com o 

primeiro símbolo da string
? Guardar estado corrente e o símbolo 

corrente da string
? Em cada passo, fazer corresponder símbolo 

corrente com a transição rotulada com esse 
símbolo

? Continuar até ao fim da string ou até que a 
correspondência falhe

? Se o estado final é estado de aceitação, 
então o autómato aceita a string

? Linguagem do autómato é constituída pelo 
conjunto de strings que ele aceita

Aula 66

Exemplo

11.0

Símbolo corrente

Estado de início

Estado de aceitação

1

0

1

0
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Aula 67

Exemplo

11.0

Símbolo corrente

Estado de início

Estado de aceitação

1

0

1

0

Aula 68

Exemplo

11.0

Símbolo corrente

Estado de início

Estado de aceitação

1

0

1

0



5

Aula 69

Exemplo

11.0

Símbolo corrente

Estado de início

Estado de aceitação

1

0

1

0

Aula 610

Exemplo

11.0

Símbolo corrente

Estado de início

Estado de aceitação

1

0

1

0
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Aula 611

Exemplo

11.0

Símbolo corrente String aceite!

Estado de início

Estado de aceitação

1

0

1

0

Aula 612

Autómatos Finitos

? NFA: Autómato Finito não Determinista
? De um determinado estado, a mesma 

ocorrência pode conduzir a estados distintos

? DFA
? O mesmo que NFA com a seguinte ressalva:

• De um determinado estado, a ocorrência de um 
símbolo não pode ter mais do que um laço, e por 
isso não pode levar a estados diferentes.
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Aula 613

NFA vs DFA

? DFA
? Sem transições ?
? No máximo uma transição de cada estado

para cada símbolo

? NFA – nenhuma destas restrições

a

a

a

b

OK NOT
OK

Aula 614

Autómatos Finitos

? Autómatos Finitos Deterministas 
(DFAs)
? Implementações mais rápidas do que 

para os NFAs, mas
?Maior complexidade do autómato
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Aula 615

Generativo vs Reconhecimento

? Expressões regulares são um mecanismo para gerar 
as Strings da linguagem

? Autómatos são um mecanismo para reconhecer se 
uma String específica pertence à linguagem

? Abordagem standard
? Usar expressões regulares aquando da definição da 

linguagem
? Tradução automática para autómatos para a 

implementação da analisador lexical


